
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 6° Sessão Ordinária de 2018. 07/03/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 07 de março 2018. Não havendo 

número legal na 6° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro 

aberta a 6° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara 

Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o 

Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde 

Presidente, Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 16, versículos 1,2 e 3; 

Protege-me, ó Deus:em ti me refugio. Eu digo ao Senhor: "És tu o meu Senhor, 

fora de ti não tenho bem algum". Para os santos, que estão sobre a terra, homens 

nobres. Presidente: Hoje não teremos Ata pra ser lida porque a sessão de 

segunda feira foi muito extensa e não teve como concluir. Passaremos a ordem 

do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador 

Lucas: Irei tirar de pauta as indicações do vereador Ivan que não se encontra 

presente, depois irei ler a justificativa dele. Requerimento 13/2018 vereador 

Rogério solicita asfaltamento, saneamento básico e iluminação pública na Rua 

Valdemir Maia, Bairro Jardim Maracanã e construção de uma ponte na Antiga 

Estrada Josias Correia, hoje estrada São Domingos, Bairro Areal. Requerimento 

14/2018 vereador Rogério solicita a reforma das Unidades de saúde citadas a 

baixo: Posto de Saúde São Miguel, Posto de Saúde Santa Sofia, Posto de Saúde 

Maria Antonia de Brito Bairro-Canto do Rio, Posto de Saúde Alcides Telles da 

Conceição- Bairro Incra, Posto de Saúde Manoel Mendes-km42, Posto de 

Saúde Joaquim Raimundo Ferreira-km39, Posto de Saúde Pedro de Carvalho- 
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Mutirão, Posto de Saúde Josino Evaristo Ferreira-Peixoto, Posto de Saúde 

Florencio José Guedes- Santa Alice, Posto de Saúde Sebastião J. Soares Filho-

Rita Batista, Posto de Saúde Manoel Vicente de Carvalho-Nazaré, Posto de 

Saúde Waldemar Marques de Moura-Fonte Limpa, Posto de Saúde Oza- Oza, 

Posto de Saúde Piranema- Piranema, Posto de Saúde Onofre Ferreira Mendes-

Campinho de Areia. Requerimento 19/2018 vereador Hugo solicita reparo em 

toda a iluminação pública das Praças Ronald Callegário e José Eleotério. 

Requerimento 23/2018 vereador Lucas solicita a reforma emergenciais e 

climatização da Escola Municipal Manoel de Araújo Dantas, Bairro Canto do 

Rio. Requerimento 28/2018 vereador Lucas solicita iluminação da Quadra de 

Esportes do Bairro Mutirão/Coqueiral. Requerimento n°31/2018 vereador Hugo 

Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Seropédica Vereador José Celso da Costa- Dede Bananeiro. Assunto: proposição 

requerimento. Senhor presidente, segundo dados do Tesouro Nacional, as 

transferências para o Município de Seropédica no ano de 2017, a título das 

Receitas do Fundeb, montaram o importante de R$52.823.698,37 conforme 

és ampam os documentos em anexo. Tendo em vista que o Executivo 

Municipal, até a presente data não enviou à está Casa Legislativa o balanço 

descriminado das Receitas e despesas do Município de Seropédica nos anos de 

2016 e 2017, nos termos do ART. 156 e inciso, do Regimento Interno desta 

casa, mormente o art.159, I, proponho que seja formulado à chefia do Executivo 

Municipal o seguinte requerimento: 1- Que envie a esta casa Legislativa, fú; 

prazo improrrogável de trinta dias, todos os documentos comprobatórios dos 

mencionados gastos. No caso de despesas com pessoal, que remeta as 

respectivas folhas, como nome, matrícula, cargo e lotação do servidor 

remunerado; no caso obras, reformas, aquisições de bens ou despesas outras, que 
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os respectivos processos de pagamentos venham por cópia, e sejam precedidos 

dos respectivos administrativo da licitação que embasaram a contratação, sua 

despesa ou inexigibilidade, com a devida individuação do ordenador da despesa. 

Proponho ainda que, a caso não respondidos o requerimento no prazo assinando 

por esta casa, que, no termo do ART. 165, II, do Regimento desta casa, fique 

desde já autorizada a edição de decreto legislativo para convocação do 

Excelentíssimo Senhor Prefeito é dos ilustríssimos Secretários e subsecretários 

Municipais de Governo, Fazenda e Educação para comparecerem à está casa, 

em sessão previamente designada para prestarem as informações sobre as 

matérias de sua competência, inerentes aos requerimentos por ventura 

desatendidos. É a proposta Senhor presidente. Presidente: Passaremos a ordem 

do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos para 

votação. Vereador Lucas: Requerimento 13/2018 vereador Rogério solicita 

asfaltamento, saneamento básico e iluminação pública na Rua Valdemir Maia, 

Bairro Jardim Maracanã e construção de uma ponte na Antiga Estrada Josias 

Correia, hoje estrada São Domingos, Bairro Areal. Presidente: Requerimento n° 

13/2018 vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n° 13/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento 14/2018 vereador Rogério solicita a refouna das 

Unidades de saúde citadas a baixo: Posto de Saúde São Miguel, Posto de Saúde 

Santa Sofia, Posto de Saúde Maria Antonia de Brito Bairro-Canto do Rio, Posto 

de Saúde Alcides Telles da Conceição-Bairro Incra, Posto de Saúde Manoel-  

Mendes-km42, Posto de Saúde Joaquim Raimundo Ferreira-km39, Posto de 

Saúde Pedro de Carvalho-Mutirão, Posto de Saúde Josino Evaristo Ferreira-

Peixoto, Posto de Saúde Florêncio José Guedes-Santa Alice, Posto de Saúde 

Sebastião J. Soares Filho-Rita Batista, Posto de Saúde Manoel Vicente de 
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Carvalho-Nazaré, Posto de Saúde Waldemar Marques de Moura-Fonte Limpa, 

Posto de Saúde Oza- Oza, Posto de Saúde Piranema- Piranema, Posto de Saúde 

Onofre Ferreira Mendes-Campinho de Areia. Requerimento 19/2018 vereador 

Hugo solicita reparo em toda a iluminação pública das Praças Ronald Callegário 

e José Eleotério. Requerimento 23/2018 vereador Lucas solicita a reforma 

emergenciais e climatização da Escola Municipal Manoel de Araújo Dantas, 

Bairro Canto do Rio. Presidente: Requerimento n° 14/2018 vereador Rogério 

esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n° 14/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

19/2018 vereador Hugo solicita reparo em toda a iluminação pública das Praças 

Ronald Callegário e José Eleotério. Presidente: Requerimento n° 19/2018 

vereador Hugo esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n° 19/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento 23/2018 vereador Lucas solicita a reforma emergenciais e 

climatização da Escola Municipal Manoel de Araújo Dantas, Bairro Canto do 

Rio. Presidente: Requerimento n° 23/2018 vereador Lucas esta em discussão. 

Vereador Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. 

Vereador Lucas: Presidente, eu fiz esse requerimento n°23/2018 em 

homenagem a Vossa Excelência que como presidente desta casa infelizmente 

não pode fazer requerimentos, mas o senhor constatou algumas irregularidades 

nessa escola que é no bairro do senhor Canto do Rio e logo chamou o Lucas 

vereador e o vereador Hugo e juntos fizemos uma visita na escola com a sua 

presença e detectamos lá como já citamos na sessão anterior situações de 

extremo abandono, uma coisa é quando você vai em uma escola e ver coisas 

pontuais como uma massa neta porque o aluno ele mexe mesmo, ele abre o 

tempo todo, as vezes uma massa neta que quebrou e não deu tempo de resolve v 
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são coisas que acontece, agora quando a gente pega uma escola naquela situação 

totalmente arrebentada vamos dizer assim, algumas portas não é nem questão da 

massa neta é até a madeira mesmo do lado de fora com risco de machucar uma 

criança, gambiarra de uma sala para outra pra fazer a luz funcionar, ventiladores 

quebrados, a questão da quadra que também é um problema que já vêm desde o 

outro governo que caiu a cobertura e até então ninguém resolveu. Aquela visita 

apesar de ter sido no momento não muito legal, mas ela foi muito proveitosa 

assim como o senhor foi Parabenizado por alguns funcionários eu também fui 

procurado pelas redes sociais por alguns funcionários agradecendo a nossa visita 

e eles estão realmente esperando muito que essa visita possa é esse pedido de 

requerimento pra formalizar esses problemas, os funcionários estão acreditando 

que o Poder Executivo vai se sensibilizar e resolver esses problemas básicos, 

porque realmente é inadmissível, eu queria convidar os outros colegas 

vereadores que tivesse a oportunidade de ir lá e visitar a Escola Manoel de 

Araújo Dantas porque aquilo ali realmente não tem condições, inclusive 

presidente, ontem eu recebi a ligação de uma moradora que disse que soube que 

eu estive lá com o vereador Dedé, com o vereador Hugo e ela estava reclamando 

a questão até da água porque as crianças saíram da escola e foram pedir para 

beber água na casa dela, ela mora perto da escola, porque passaram o dia inteiro 

na escola e não tinha água para eles beber e ela até perguntou se tinha como 

voltarmos lá e gravar um outro vídeo pra falar também da questão que eu acho 

que eles compraram um freezer e se eu não me engano ainda não instalaram o 

freezer e aqueles ventiladores que chegaram lá ainda não instalaram, então você 

ver que é uma desordem total, não tem nenhum tipo de planejamento, nem pra 

instalar um ventilador imagina pra outras coisas, então esse requerimento eu fiz 

no meu nome, mas eu tenho certeza que é de todos os vereadores desta casa em 
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especial o vereador Hugo e o Dedé que estiveram ao meu lado na visita e espero 

que o Poder Executivo possa se sensibilizar e olhar para a Escola Manoel de 

Araújo Dantas. Só isso presidente! Presidente: Ainda está em discussão. Com  a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência, imprensa! Eu não poderia deixar de parabenizar o vereador Lucas 

por essa iniciativa, parabenizar o senhor presidente também que estava 

pontualmente lá conosco, vimos a situação do colégio, vimos que o colégio está 

totalmente sucateado, é ruim a gente falar nesse termo, mas tem o relatório que o 

vereador Lucas está fazendo brilhantemente, vai ser mostrado esse relatório, vai 

ter acesso para todo mundo sociedade civil organizada, Ministério Público, 

então o colégio está muito abandonado mesmo, a questão da climatização as 

crianças estava suando mesmo pedindo a climatização, nós estamos no século 

XXI então a gente tem que mudar, não é que o ventilador é ruim e não quebra o 

galho, mas a questão da climatização é porque a educação é a maior dotação que 

ós temos dentro do município, é o maior orçamento, haja vista ano passado foi 

noventa e dois milhões, então quer dizer tem dinheiro pra isso, o que a gente 

entende e estamos observando é que gastaram dinheiro em gente do que em 

infra estrutura, ontem mesmo chegou ao meu relato eu não sei se vocês sabem 

de um ventilador lá no km42 pegando fogo e parece que tem ventilador de pé, 

então é uma coisa ultrapassada, eu não sei quanto isso custou para os cofres 

públicos, a gente ainda vai chegar lá pra isso. Eu acho que a climatização aqui 

na câmara a gente tem ar condicionado nos nossos gabinetes, o prefeito deve ter 

ar condicionado lá no gabinete dele, eu duvido que ele tem um ventilador no 

gabinete dele, nós estamos no século XXI, então as crianças precisam de um ar 

condicionado, eu acho que infelizmente o governo é dele e ele faz o que ele bem 

entende, mas eu acho que foi outra bola fora, se faz a climatização eu acho que 
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faria um gol bonito, mas ventilador tem um prazo, tem que ter uma infra 

estrutura pra instalar que o ar condicionado também, mas tem ventilador lá 

pegando fogo eu não sei se vocês viram, parabéns vereador Lucas, é de suma 

importância, Japeri tem uma estruturação maior do que a de Seropédica se não 

me falha a memória em um orçamento menor do que de Seropédica, haja vista 

que a esposa do vereador Aguinaldo Luís a Roberta que eu acho que todo 

mundo conhece aqui que é a secretária de Japeri ela fez, se o orçamento de 

Japeri é menor do que de Seropédica e lá é climatizado porque aqui tem que usar 

ventilador e dizem que é do Paraguai, eu não sei, porque não climatizar, então 

essas perguntas que fica no ar, no século XXI um monte de ventilador, vamos 

avançar, prefeito por favor está nas suas mãos, vamos avançar. Parabéns 

vereador, um abraço! Presidente: Ainda em discussão. Eu Parabenizo o 

vereador Lucas. Eu sou morador do bairro Canto do Rio há 52 anos e nunca vi 

um abandono total como está o colégio Manoel de Araújo Dantas. Nós entramos 

na sessão de segunda feira que nós não falamos do bebedouro, bebedouro 

também não tem no colégio, as bicas todas quebradas, rachaduras, salas de aula 

tampada com papelão, nem sei que material é aquele, compensado, mais de mil 

livros espalhados no chão por falta de uma instante, falta de uma prateleira, o 

que mais que me comoveu foi ver umas 30 crianças dentro de uma sala de aula e 

um pobre professor estava igual quando você destampa uma panela que ela est----

suada assim que estava o professor e as crianças, eu acho que Vossa Excelência 

observou isso, então uma reclamação total das crianças, nós saímos dali na hora 

que chegaram os ventiladores, eu não sei se foi coincidência, só que já tem oito 

dias e nada foi feito ainda, aquilo era uma coisa que deveria ser feito pra ontem, 

instalar um ventilador que foi entregue na quarta-feira e na quinta feira ou na 

sexta-feira deveria já ter instalado, então as vezes a gente está cobrando ai do 
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que é porque é oposição, não é isso gente é porque as crianças estão sofrendo, os 

professores coitado estão sofrendo, tem cadeira lá que pode machucar uma 

criança, não é verdade? Cadeira que não tem condições de estar em uma sala de 

aula gente, as portas tiraram, mesa do refeitório pra colocar na sala para as 

crianças, como o vereador falou é a pasta que recebe mais orçamento é a pasta 

da educação, então eu acho que deveria estar bem melhor, sinceramente eu saí 

dali triste, nós fomos em um colégio José Maria de Brito e já está totalmente 

diferente, ai tem que ver se não é questão de lá, porque aquele mato que está ali 

perto da quadra, o colégio foi construído na beira do Rio Guandu, então você 

sabe que aonde tem água, tem sapo, tem cobra, tem rato, eu acho que ali um 

funcionário resolveria aquilo em 40 minutos e ficaria limpo, então é muita coisa 

que tem que resolver, eu acho que saúde e educação são prioridade de qualquer 

município e de qualquer estado. Ainda em discussão em votação. Aqueles que 

Provam permaneçam como estão. Requerimento n°23/2018 vereador Lucas 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°28/2018 vereador Lucas 

solicita iluminação da Quadra de Esportes do Bairro Mutirão/Coqueiral. 

Presidente: Requerimento n° 28/2018 vereador Lucas esta em discussão. 

Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. 

Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais colegas, plenária, assistência e 

todos que nos assistem! Quero parabenizar o vereador Lucas pelo requerimento 

pois anos passado fiz diversas cobranças pela aquela praça, inclusive, tem um 

amigo lá o Dedé que faz um projeto bacana com as crianças no Mutirão, 

realmente está precisando de uma assistência do Poder Executivo. Só pra 

parabenizá-lo! Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°28/2018 

t i 
autoria vereador Lucas esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 
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n°31/2018 vereador Hugo Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Seropédica Vereador José Celso da Costa- 

Dede Bananeiro. Assunto: proposição requerimento. Senhor presidente, segundo 

dados do Tesouro Nacional, as transferências para o Município de Seropédica no 

ano de 2017, a título das Receitas do Fundeb, montaram o importante de 

R$52.823.698,37 conforme estampam os documentos em anexo. Tendo em vista 

que o Executivo Municipal, até a presente data não enviou à está Casa 

Legislativa o balanço descriminado das Receitas e despesas do Município de 

Seropédica nos anos de 2016 e 2017, nos termos do ART. 156 e inciso, do 

Regimento Interno desta casa, mormente o art.159, I, proponho que seja 

formulado à chefia do Executivo Municipal o seguinte requerimento: 1- Que 

envie a esta casa Legislativa, no prazo improrrogável de trinta dias, todos os 

documentos comprobatórios dos mencionados gastos. No caso de despesas com 

pessoal, que remeta as respectivas folhas, como nome, matrícula, cargo e lotação 

do servidor remunerado; no caso obras, refoimas, aquisições de bens ou 

despesas outras, que os respectivos processos de pagamentos venham por cópia, 

e sejam precedidos dos respectivos administrativo da licitação que embasaram a 

contratação, sua despesa ou inexigibilidade, com a devida individuação do 

ordenador da despesa. Proponho ainda que, a caso não respondidos o 

requerimento no prazo assinando por esta casa, que, no teimo do ART. 165, I  

do Regimento desta casa, fique desde já autorizada a edição de decreto 

legislativo para convocação do Excelentíssimo Senhor Prefeito é dos 

ilustríssimos Secretários e subsecretários Municipais de Governo, Fazenda e 

Educação para comparecerem à está casa, em sessão previamente designada 

para prestarem as informações sobre as matérias de sua competência, inerentes 

aos requerimentos por ventura desatendidos. É a proposta Senhor president . 
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Presidente: Requerimento n° 31/2018 vereador Hugo esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n° 

31/2018 vereador Hugo esta aprovado. Vereador Bruno: Eu queria fazer um 

requerimento verbal, presidente. Presidente: Todos concordam com o pedido 

do vereador Bruno. Aprovado o pedido de requerimento verbal do vereador 

Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde mais uma vez a todos! Eu queria fazer um 

requerimento verbal que encaminhasse que determine uma fixação de um 

quadro de aviso interno e externo dos Postos de Saúde de todo o município 

colocando as farmácias que estarão de plantão pra facilitar a vida dos munícipe. 

Eu tenho direito de fazer dois requerimentos. Presidente: O requerimento 

verbal do vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento verbal do vereador Bruno esta 

aprovado. Vereador Bruno: Queria também fazer um outro requerimento esse é 

no bairro Olaria km39 vereador Nando também já falou sobre esse local na Rua 

A, quadra 30 quero pedir a secretária de serviços públicos e obras que dessem 

uma atenção lá, eles mexeram em uma parte da rua e a outra parte que não 

mexeram toda chuva enche de água, eu já vi o vereador Nando cobrando isso lá, 

então eu queria deixar esse requerimento. Presidente: Requerimento verbal do 

vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento verbal do vereador Bruno es 

aprovado. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Gostaria de apresentar um 

requerimento verbal. Presidente: Todos concordam com o pedido do vereador 

Anderson? Aprovado o pedido do vereador Anderson. Vereador Anderson: Eu 

gostaria que a secretária de meio ambiente e o Poder Executivo responsável 

\\\Iencaminhasse para essa casa de leis a Cópia da licença de operação de 2017 
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2018 da empresa Brasileira de Agregados Minerais. Presidente: Requerimento 

verbal do vereador Anderson esta em discussão. Vereador Anderson: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Presidente, a intenção desse requerimento é levar principalmente aos 

moradores do Bairro Fazenda Caxias que vem sofrendo as nossas residência, 

inclusive a minha que sou residente da Rua Bernarda Maria da Conceição vêm 

sofrendo com os impactos, as casa tem apresentado rachadura e a gente não 

consegue uma solução, eu passei por 3 reuniões essa semana com grupo de 

moradores lá do bairro, o pessoal está organizando um abaixo assinado, então eu 

como morador do bairro não posso fugir dessa luta, além de tudo a mesma 

empresa tem uma compensação aprovada para o ano de 2017 no qual ia 

contemplar o bairro Fazenda Caxias com a reforma da quadra entre a rua 4 e a 

rua Maria Lourenço, mas a gente até o momento não teve a realização da obra e 

só ficamos com o prejuízo que as nossas casas estão rachadas, então a gente tem 

que buscar uma solução quer seja viável para os moradores e para o 

empreendimento, entendemos que o crescimento da cidade trazem certos tipos 

de transtornos, mas também sabemos que tem tecnologia para que se evite isso, 

então eu conto com a colaboração dos colegas para que eu possa levar uma 

resposta aos moradores da localidade. Presidente: Requerimento verbal do 

vereador Anderson ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento verbal do vereador Anderson esta 

aprovado. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, colegas vereadores, plenário, 

pessoal que nos assistem! Gostaria de fazer um requerimento verbal 

também. Presidente: Todos concordam com o pedido de requerimento verbal 

do vereador Nando? Aprovado o pedido do vereador Nando. Vereador Nando: 
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Meu requerimento é para iluminação de duas Praças, uma é a Ronald Callegário 

no bairro Campo Lindo e a outra é no bairro Beira Rio. Os moradores lá tem me 

pedido muito pra iluminar aquelas praças, uma dica próxima do Colégio Ronald 

e está tendo uma aglomeração de jovens que muitos deles está começando a 

fazer coisa que não deve, levar bebidas, até o batalhão tem passado lá em 

determinados horários, mas a iluminação vai ajudar bastante nesse sentido. Esse 

é o requerimento! Presidente: Requerimento verbal do vereador Nando está em 

discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Eu poderia pedir ao vereador Nando que se pudesse 

incluir ai um requerimento verbal a poda e a capina esta horrível e o pessoal está 

reclamando que está dando foco de mosquito naquelas caixas d'água. Seria uma 

boa! Vereador Nando: Fazer essa inclusão ai. É até pertinente porque eu já 

tinha feito, mas a gente colocar ai também dá mais força, se você quiser assinar 

também a gente assina junto. Vereador Hugo: Eu gravei até um vídeo lá. 

Vereador Nando: Eu fui lá tinha uma vaca lá dentro pastando, ai eu tirei a vaca 

de lá. Presidente: Requerimento verbal do vereador Nando esta em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

verbal do vereador Nando esta aprovado. Passaremos ao grande expediente pela 

ordem de inscrição eu convido o vereador Lucas a fazer o uso da palavra. 

Vereador Lucas: Presidente, eu não pude deixar passar o grande expediente em 

branco porque são tantas denuncias, tantas reclamações que eu vou começar a 

separar duas por sessão, no máximo três pra não me alongar muito na minha 

fala, mas primeiro eu queria registrar que ontem ocorreu uma situação na Escola 

Panario muitos alunos passaram mal lá uma questão de falta de água de eu não 

me engano, até teve que comunicar a pessoa do posto pra poder socorrer eles, é 

um absurdo isso, são coisas básicas da educação que a gente já vêm martelando 
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aqui, inclusive, falei da Escola Manoel de Araújo Dantas aconteceu o mesmo 

problema os alunos nesse calor não pode faltar água para os alunos. Queira 

também justificar a falta do vereador Professor Ivan que está com o filho dele 

acompanhando ele pediu para que deixasse registrado aqui, o filho dele já está 

bem melhor, mas está nos cuidados finais e ele está lá acompanhando, então ele 

não pode estar presente por isso. Queria repudiar o Poder Executivo, o Prefeito 

Anabal pra ser mais direto, repudiar por mais uma atitude arbitrária e injusta 

dele, infelizmente a gente não pode contar com o bom senso dele, ele já provou 

que ele vai mesmo pelo que os outros falam, na campanha ele disse que tinha 

mudado, que agora ele não acreditava no que as pessoas falavam que primeiro 

ele iria pesquisar hora depois saber e não iria tomar atitude, mas na verdade foi 

só promessa de campanha e nada mudou, eu falo em nome de duas agentes de 

saúde do bairro Jardim Maracanã Márcia Carvalhosa muito conhecida no bairro 

Jardim Maracanã e se eu não me engano a outra é Suzana, o prefeito Anabal 

demitiu as duas agentes de saúde e a informação que chegou pra elas os 

vereadores devem saber que ocorreu recentemente uma criança que morreu lá no 

posto de saúde do Jardim Maracanã e o Miguelzinho postou no Facebook a 

situação que ocorreu lá e o prefeito Anabal exonerou as duas porque falaram pra 

ele que foram as duas que passaram para o Miguelzinho o que aconteceu, só que 

o problema é que nem todo mundo é bobo, nem todo mundo aceita, as coisas 

mudaram só que ele não está conseguindo enxergar e na mesma hora uma das 

duas foram lá conversar com ele e a princípio ele falou isso pra ela que 

realmente não podia contar com elas porque elas denunciaram e ela é totalmente 

inocente porque inclusive na hora ela estava prestando socorro não tinha como 

ela está prestando socorro e denunciar pra ninguém no Facebook ou por 

mensagem, só que no momento o Posto de Saúde estava cheio, tinha pessoas lá 
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moradores do bairro, então é natural que algum morador do bairro que estava 

utilizando do serviço do posto deve ter visto a situação e fez a denuncia, aí que 

começa a surgir as dúvidas, será que ele não usou isso como pretexto pra 

mandar elas embora, independente se foi como pretexto ou se não foi, foi porque 

ele acreditou ele está errado, ele está errado porque foi injusto, porque são duas 

funcionárias que trabalham lá há tempo, são pessoas comprometidas com o 

serviço, são pessoas de família que não tem esse tipo de comportamento a gente 

sabe que tem pessoas que tem tendência a fazer fofoca que é o caso do prefeito 

que pra mim não é um governo do povo, é um governo de fofoca, ele vive de 

fofoca, mas não é o perfil das duas agentes a qual ele fez isso, inclusive, 

principalmente, a Márcia que não é minha eleitora, mas eu conheço a família, 

inclusive , sou professor da filha da Márcia, então é muito lamentável, a Márcia 

foi lá e quando o prefeito falou pra ela isso, a princípio ele falou assim pra você 

r como ele é covarde só que ele vai se enrolando com as próprias palavras ele 

falou assim: porque o Miguelzinho mesmo falou que você contou o que 

aconteceu pra ele, ela disse já que foi o Miguelzinho que falou eu vou lá falar 

com ele agora e ele vai ter que provar, ai ele falou que na verdade não foi o 

Miguelzinho que falou, na verdade me falaram que foi você que falou para o 

Miguelzinho, então ela disse para o prefeito chamar quem falou pra tirar isso a 

limpo agora, todo mundo, porque eu sou inocente, então ele pediu uma semana 

pra resolver isso, então ele pediu uma semana pra resolver e se ele tiver um 

pouquinho de dignidade ele vai chamar as duas lá e vai dar uma segunda chance, 

porque é muito triste, eu acho que o ser humano tem que ser avaliado pelo seu 

serviço, se ele é bom ou não naquilo que ele faz, quando você coloca uma 

pessoa em uma função e essa pessoa não produz aí você vai tirar a pessoa pra 

colocar uma outra que está produzindo, mas você tirar uma pessoa por questão 
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de fofoca, você imagina vereador que o que mais tem na política é um querendo 

queimar o filme do outro pra ocupar o seu espaço, então se você ficar vivendo 

de fofocas, um cara que está na cadeira o governo não vai andar e eu acho que 

ele foi muito infeliz porque realmente ele fez isso com duas pessoas que são 

consideradas no bairro, são pessoas que ajudam o próximo, eu duvido eu estou 

falando da Márcia por exemplo, eu duvido que você vai encontrar alguém do 

jardim Maracanã que fale alguma coisa que desabou na conduta dela ao que se 

refere na questão de fazer fofoca da vida dos outros, muito menos ficar 

entregando, a Márcia é uma excelente profissional, inclusive ela participa das 

reuniões do conselho de saúde, na reunião do conselho de saúde ela que era a 

representante das agentes comunitários, então eu peço pra quem tiver mais 

próximo do prefeito pra que ele possa rever , pois ele foi muito injusto mais uma 

vez, não é a primeira vez que ele tira um profissional do quadro por fofocas, ele 

tem que aprender a ouvir os dois lados quando alguém fizer fofoca pra ele eu 

acho que tem que ser assim: chama a pessoa que fez a fofoca e coloca na frente, 

porque quase nunca a pessoa que faz a fofoca quer falar na frente do outro, então 

agi desse jeito pra ser justo, então a gente ficaria muito triste, eu queria em nome 

da Márcia pedir porque eu sei que tem muita gente dentro da saúde que gostaria 

de falar em nome dela, mas não podem falar eu sei porquê tem pessoas qu 

falaram: que queria falar em nome dela pra defender porque trabalha com ela , 

mas se eu falar eu vou ser mandada embora também, ai foi quando eu falei que 

eles não podem mencionar, mas eu posso porque ele não vai me mandar embora, 

ele tem que me aturar aqui até dia 31 de dezembro de 2020, então eu posso falar 

em nome da Márcia, eu repúdio essa atitude do prefeito, antes de estar falando 

isso aqui eu conversei bastante pra poder ver o que realmente aconteceu, pra ver 

se realmente foi esse atitude do prefeito, porque as vezes a informação chega 
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trocada, mas realmente foi isso que aconteceu e eu lamento muito porque ele 

perdeu uma excelente profissional, mas do que ele ter perdido uma excelente 

profissional é mais uma na conta dele que um dia ele vai pagar, porque ele foi 

injusto com mais uma pessoa de família que precisava daquele serviço e ele 

acusou essa pessoa injustamente, sem ter provar, porque a pessoa realmente não 

fez o que ele falou, porque na hora ela estava ajudando a socorrer a criança e se 

ele pensasse um pouquinho ele iria saber que com certeza foi algum morador do 

bairro ali que estava no momento e viu a situação, mas não é o funcionário que 

está ajudando a socorrer que vai fazer fofoca, porque não tem como você estar 

socorrendo uma criança quase morrendo e vice estar ligando pra falar o que está 

acontecendo, isso não existe, foi algum morador que estava ali na hora, que de 

repente conhece a pessoa lá e fez a fofoca e o prefeito descontou nela e na outra 

menina na Suzana que eu conheço menos, mas também procurei levantar é uma 

pessoa íntegra, então é isso, eu queria deixar esse repúdio aquilo prefeito e 

espero que ele possa rever já que ele pediu uma semana pra elas, que ele possa 

ter humildade de chamar elas e pedir desculpas e devolva o emprego dela é que 

cobre dela para que ela faça a função correta, e não tratando ela injustamente 

como fez. Só isso presidente, obrigado! Presidente: Convido o vereador 

Anderson a fazer o uso da palavra. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, 

mais uma vez parabenizar pela elegância de sempre, boa tarde demais 

companheiros da casa, boa tarde plenário, boa tarde vocês que nos acompanham 

borlas redes sociais! Eu vou tocar em dois temas somente só a questão da 

Márcia. Quero parabenizar o vereador Rogério pelo requerimento dos Postos de 

Saúde, como o próprio vereador Wagner já falou você foi o melhor Secretário de 

obras que ele já teve, tem tudo pra ir pra saúde, parabenizar o vereador Lucas 

pela fala, a Márcia é uma guerreira, a Márcia eu conheço já tem um tempo, 
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sempre presente nas reuniões de conselho, sempre ativa, uma profissional de 

ponta, uma das profissionais que fica um bom tempo sem receber, está com o 

salário atrasado, então é a hora que a gente vai ver se o prefeito vai ter 

humildade de reconhecer o erro, não diminui ninguém levar em consideração a 

carreira, o desempenho da função da Márcia na unidade de saúde, a importância 

dela pra nossa cidade e deixar de lado essas coisas pequenas, a fofoca, o disse 

me disse se não o governo não vai conseguir andar, mesma coisa aconteceu com 

a Rosa lá na Clínica da Família, também uma excelente profissional, moradora 

da nossa cidade e que a gente vai vendo que essas pessoas que podem realmente 

somar com o governo ele vai afastando, eu espero que ele reveja e eu não falo 

nem mais nada a questão da fofoca eu não consigo mais abordar esse assunto. 

Só falar uma questão, eu tinha passado a respeito da resolução do projeto da 

câmara itinerante e a procuradoria encontrou que já existe essa resolução e nós 

vamos só fazer uma emenda na própria resolução pra poder levar mais serviço 

pra nossa população. Só presidente! Vereador Nando: Essa câmara itinerante 

você pode dar uma adiantada do que é porque tem um projeto de mudança do 

nosso regimento interno relativo a isso, eu até anteriormente tinha me 

manifestado no sentido de nós revermos essa questão que tem locais que é um 

pouco inseguro, principalmente por parlamentar, então a gente vem que rever 

bem essa questão ai, o cuidado, até mesmo porque o senhor também é policial 

assim como eu e o Wagner, não só pelo fato de ser policial, mas por algum 

desafeto não só do governo, mas para o legislativo querer de manifestar de 

forma que não tenha segurança pra isso, as vezes a nossa opinião talvez a gente 

não possa nem emiti-la por conta disso, então a gente tem que ter cuidado em 

relação a essa parte ai do itinerante, nem todos os lugares a gente pode entrar. 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Só falando sobre a 
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câmara itinerante, só esclarecer um pouco, eu ainda sou sobrevivente que 

participei da câmara itinerante, na verdade já existe aqui uma resolução, porque 

eu participei no primeiro mandato. Na verdade Nando, por exemplo, a gente fez 

lá no José de Abreu no km39 , a gente já fez em São Miguel, então geralmente é 

lugares que a sensibilidade é mais tranquilo, já existiu, inclusive, a nobre 

companheira que está entrando ali, a Neuza ela já participou também da câmara 

itinerante e eu acho que é muito bom porque na verdade eu acho que aproxima 

mais o vereador da população, as nossas reivindicações, os nossos 

requerimentos no próprio bairro, então você aproxima mais, hoje você ver que a 

política está complicada a todo nível e você ver que não consegui chegar até 

aqui, porque a câmara é no km49 tem um custo de passagem e a gente ir no 

bairro a gente está mais próximo da população, então eu estou explicando pra 

você que vai a estrutura da câmara, geralmente a gente comunica o órgão do 

município e vai um carro de som comunicando a população e a gente está sujeito 

a tudo, tem cobrança, mas a gente vai ter cuidado nessa área de ter acesso mais 

restrito. Em relação à menina lá eu não conheço a Márcia agente de saúde 

nenhuma das duas, mas espero que o prefeito tenha bom senso, porque fica uma 

repressão, então eu acho que não é por ai, rever, ver realmente quem foi, eu 

acredito que as meninas não fizeram isso, se preocuparam, é agente de saúde, 

quem trabalha dentro do município de casa em casa, então eu espero que o 

prefeito reveja a situação dessas meninas, não tem líder de governo, se tivesse 

aqui um líder a gente já pedia, mas tem o pessoal da base também que eu acho 

que vai dar uma força. Muito obrigado a todos! Presidente: Mais alguém vai 

fazer o uso da palavra? Mais uma vez boa tarde plenário, assistência, imprensa! 

Isso é lamentável aqui o que o vereador Lucas falou. Ontem eu recebi um 

telefonema de uma pessoa conhecida nesse Município, eu conheço há mais de 
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30 anos, não sei se é verdade, não sei se é mentira, mas ela pessoalmente me 

ligou dizendo que tinha um cargo de confiança na secretaria de saúde e também 

foi exonerada, ela é concursada e tinha um cargo que foi exonerada aonde ela 

atendia a todos os munícipes que precisava fazer procedimentos, então ela falou 

comigo que tinha sido exonerada, eu vou falar o nome da pessoa e tenho certeza 

que todos os vereadores aqui conhecem, se não conhece ela conhece o pai dela é 

Elisa filha do falecido senhor Alisio que foi vice Prefeito desta cidade, então 

vereador Rogério é muito amigo do senhor Alisio como eu sou, foram pessoas 

que sempre estiveram ao lado os prefeito Anabal, você também sabe disso, então 

a menina está com câncer, está sofrendo e ontem ela me ligou pedindo para que 

eu pudesse fazer alguma coisa, então encarecidamente eu estou pedindo a Nando 

que é da base do governo, estou pedindo a Rogério, a Bruno pra ver se podem 

fazer alguma coisa, porque ela está doente e foi exonerada do cargo, então 

gostaria que você verificassem tudo direitinho pra ver o que aconteceu para que 

possa fazer alguma coisa ou retornar ela para o cargo, porque antes dela me ligar 

uma paciente que ela atendia lá do Canto do Rio que ela liberava a condução pra 

levar a criança que também tem câncer e toda semana ela liberava a condução e 

ontem essa senhora me ligou dizendo que ela foi exonerada, depois ela me ligou 

e falou pra mim que tinha sido exonerada, então eu peço a vocês vereadores que 

são da base do governo pra ver o que pode fazer, porque ela está doente e é uma 

pessoa que vocês conhecem muito e sempre esteve do lado do prefeito Anabal. 

Muito obrigado! Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! 

Realmente, ela é uma pessoa excelente, uma ótima profissional, só que o 

prefeito exonerou ela do cargo, porque devida a doença dela ela não estava 

dando conta do serviço, mas ele falou pra ela que não iria deixar ela no relento 
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ia exonerar ela do cargo botar outra pessoa pra tomar conta porque o pessoal da 

hemodiálise estava tendo muito furo na marcação devido o travamento dela ela 

não estava dando conta do serviço todo, mas ia ver um lugar bacana pra ela 

porque como o senhor disse o senhor Alisio foi o vice prefeito dele, a família 

dele sempre ajudou o prefeito e não ia deixar ela no relento, eu não sei o motivo 

dela estar nesse desespero, foi isso que ele falou pra ela que ia arrumar um 

cantinho pra ela que ela não trabalhe muito, porque ali tem que marcar direitinho 

porque não pode deixar furo e devida a doença dela, ela estava deixando furo, 

mas ele iria deixar ela em um lugarzinho bacana aonde ela pudesse fazer o 

tratamento dela e trabalhar, foi isso que eu fiquei sabendo. Presidente: Desde 

já, muito obrigado! O que vocês puderem fazer por ela fazem. Vereador Hugo: 

Presidente, só uma pergunta, primeiro a Elisa é companheira, amiga, sempre 

ajudou muito, é uma pessoa muito firme, sempre trabalhou muito, eu acho que 

se também ela estiver com essa doença ela tem que estar em repouso em casa, na 

verdade eu não sei. Vereador Rogério: Eu não sei se foi comprovado o câncer, 

mas ela está muito dodói, então ela não estava indo trabalhar. Presidente: Ela 

__falou comigo que era câncer, mas ela disse que estava bem. Vereador Rogério: 

Teve uma vez que eu encontrei com ela no transporte e realmente ela estava 

muito abatida pelos exames que ela estava fazendo, ela estava até com ânsia de 

vômito e na maioria das vezes ela estava ficando em casa, realmente é uma 

pessoa que todos os vereadores aqui conhecem, uma pessoa trabalhadeira, uma 

pessoa certa com os compromissos, eu vou conversar com o prefeito a respeito 

dela, a respeito também das duas meninas que eu tive, inclusive, conversei com 

elas na subprefeitura as meninas realmente uma eu tenho bastante intimidade 

que é a Márcia e a Suzana eu não tenho muito intimidade, mas conheço o esposo 

dela, eu vou fazer essa ponte até o prefeito, não é o meu papel, mas eu vou fazer. 
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Presidente: Quem sabe se Vossa Excelência vai ser o líder do governo porque 

até o momento esta casa não tem um líder de governo. Sinceramente, eu acho 

que é a única prefeitura do estado do Rio de Janeiro que não tem um líder de 

governo, porque todas as prefeituras, todas as câmaras tem que ter um líder de 

govemo,mas eu não sei o porquê aqui no nosso município não tem um líder de 

governo. Vereador Rogério: Poderia ser o Huguinho que é um cara que sabe se 

expressar. Presidente: Mas eu acho que Vossa Excelência estaria com mais 

garra, já é parente do governo, talvez com a ajuda do Nando, do Bruno colocaria 

ele. Vereador Hugo: Eu acho que tem que ter o líder de governo, faz parte, não 

da pra mim Rogério, porque eu não comungo com determinadas coisas que esse 

governo está fazendo que é um direito dele também. A gente pede até a base , 

porque de repente se entrar no INSS ainda vai receber menos, deve ser esse 

medo que ela tem. Infelizmente o que eu tive que fazer com o governo eu já fiz 

na campanha, então hoje tem o institucional, então não daria, mas tem o Nando, 

tem você, enfim tem até outra pessoas. Eu acho importante independente de 

qualquer coisa que seja ter um líder de governo, porque é uma pessoa que 

passasse demandas que o Legislativo tem, talvez ele entenda que não precisa de 

líder de governo e o governo é dele. Presidente: Com a palavra vereador 

Nando. Vereador Nando: Presidente, eu tenho uma sugestão como eu, Rogério 

e o Bruno a gente faz parte da base do governo nós três aqui vamos propor uma 

votação e eu voto no Bruno e você Rogério? Já ganhou Bruno, está resolvido 

problema. Vereador Anderson: Até para os colegas da base fica complicado 

ser líder de governo. Ontem um bate papo informal com uma pessoa da política 

do nosso estado ai ele contando da época que ele foi prefeito de uma cidade aqui 

do nosso estado ele lidava com a questão da oposição e da situação ai ele falou o 

número de vereadores muito mais do que aqui , ele falou que atendia a todos a 
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diferença é o seguinte: quem estava na base do governo não precisava de papel, 

não precisava apresentar requerimento, não precisava apresentar oficio, eu 

atendia, agora quem estava na oposição era só mediante a papel, aqui a gente 

não tem essa diferença, todo mundo coloca no papel, então aqui é todo mundo 

igual. Presidente: Só que a gente não é atendido! Estiveram aqui presente os 

seguintes vereadores: Lucas, Rogério, Bruno, Huguinho, Nando, Anderson, 

Waguinho e Dedé. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, 

encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão para o dia 12 de março 

do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos 

   

vocês! 
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